T

ATmocdepa

TemnepaTypa Bo3ayxa.
CyTO4YHbIM XO4 TemnepaTypbl



[1naH n3y4yeHusa TemMbl ypoka:

[1poBEpPOYHbLIN TECT: COCTaB U CTPOEHME
aTMoCcdepbl, pelleHne 3agad Ha
M3MeHeHne TemMmnepaTypbl.

Kak HarpeBaeTcs BO34yX
NamepeHne TemnepaTypbl BO3ayxa

. CyTo4HbIN X004 TEMNepaTypbl
. CpenHune cyToyHble TeMniepaTypbl

BO3ayxa




TecTbl no Teme «ATmocdepa»

Kakou ra3s npeobnagaet B atmocdepe:
a) Kucnopogn ; 6) Bogopoa; B) YI/IEKUCAbIN; r) asor.

B Kakom cnoe atmocdepbl coaepKMTca bonblan 4acTb BO34yXa :
a) B ctpatochepe; 6) B Tponocepe; B) B BEPXHUX C10AX aTMOCPeEpbI.

‘ B KakMX LWKMpPOTaX To/LWMHA Tponocdepbl bonblue:
a) Hag akBaTopoMm; 6) B NONAPHbLIX LWUMPOTAX; B) B YMEPEHHbIX LUNMPOTAX;

Kakon cnon atmocdepbl HaXoAUTCA Ha4 Tponocdepoun:

’ a) ak3ocdepa; 6) ctpaTtocdepa; B) me3ocdepa.

B Kakom cnoe NPONCXoAUT N3SMeEHEHNE NOroabl:

’ a) B ctpatochepe; 6) B Tponocdepe; B) B BEPXHUX C10AX aTMOCPeEpBbI.




TecTbl no Teme «ATmocdepa»

Kakou ra3s npeobnagaet B atmocdepe:
a) Kucnopogn ; 6) Bogopoa; B) YI/IEKUCAbIN; r) asor.

B Kakom cnoe atmocdepbl coaepKMTca bonblan 4acTb BO34yXa :
a) B ctpatochepe; 6) B Tponochepe; B) B BEPXHUX COAX aTMOCPeEpHbI.

‘ B KakMx WKpoOTax ToNWwmnHa Tponocdepbl bonblue:
a) Haz 3KBaTopoM; 6) B MONAPHbIX LUMPOTAX; B) B YMEPEHHbIX LUNPOTaX;

Kakon cnon atmocdepbl HaXoAUTCA Ha4 Tponocdepoun:

‘ a) ak3ocdepa; 6) ctpaTtocdepa; B) me3ocdepa.

B Kakom cnoe NPONCXoAUT N3SMeEHEHNE NOroabl:

‘ a) B cTpaTocdepe; 6) B Tpornocdepe; B) B BEPXHUX CNOAX aTMOCPepbI.




Y NOOHOXUSA ropbl TeMnepaTtypa
nnwoc 24 rpagyca,
ee BbicoTa cocTaBngaeT 7 000 m.
KakoBa Temnepartypa Ha ee
BEPLUMHE?




PelleHune:

T. K. HA Kaxgble 100M TemMnepartypa
noHmxaetcs Ha 0,6°C (nnn Ha 1KM Ha
6°C),

1)aencrteue

6°C * 7KM (yMHO>KaeLIJb Ha ee BbICOTy) = 42C°

(CO 3HAaKOM MUHYC, T.K. C BbICOTOU T° NOHWXaeTcs)

2) -42C°-(+24C°) =-18C °
OTBeT: TeMneparypa Ha BepLUMNHE
ropbl paBHa -18



1. 3apaya
CamMoneT NeTUT Ha BbICOTE 8 KM.
KakoBa T° 3a bopToMm, ecrnu B 3TO
BpEMS
y noBepxHocTn 3emnu T° +20 C°?

Nnu
8000M : 100M * 0:6C° = 48 «—»
- 48 — (+20) = 28C°



PeweHune 3agaym Ne 1

Neoi.

1)T° 6*8km =48C °
(T.K C BbICOTOU BO3QYyX CTAHOBUTCA XonogHee
M Ha 1KM Ha 6 °, TO TeMmnepaTtypa «-») -48C °
2) -48C ° +20C °=-28C"°

OTBeT: Temnepartypa 3a boptom -28C °



2. 3agada

KakoBa BbIiCOTa ropbl, eCnny ee
NOAHOXNSA

T°+35C°,

A Ha BepLunHe T°-10C°?



PeweHune 3agaym Ne2

1.Hantm pasHmuy T ° +35 C °-(-10 C °) = 45C

2.45C°:6 C °=75KM

3.01BeT: BbicoTa ropbl 7,5km



Kak HarpeBaeTcd BO34yX

12y.

M

Yem BblLLe conHue Haa
FOPNU30OHTOM, TEM DonbLUe
NporpeBaeTcsi MOBEPXHOCTb
3eMnn 1 BbilLle TemMnepartypa 8.

BO3yXxa
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3aBHCHMOCTBD Harp€BaHHA IIOBEPXHOCTH OT yraa
IIAACHHA COAHECYHBIX queﬁ




CyTO4YHbIM X0 TeMMepaTypbl BO3ayxa.

? B Kakoe BpeMsi CyTOK TeMnepaTypa Bo3ayxa ObiBaeT HanoonbLuen un

HaMMeHbLUewn
* B nongeHb noctynaet bonblue BCero

conHevHom aHeprumn. OgHako camas
m BblcOKaga TemMneparypa
\ : :
B Habnoaaerca Yepes 2-3 Y nocne

e —— i nonyaHs, Tak Kak Ha nepegady Tenna
nl OT MOBEPXHOCTN 3eMmnn K
Tponocdepe TpebyeTcst BpeMs.
« CornHue HN3KOo Had ropu3oHTOM.
t - , 3eMris OCTbIBaET, TeMmnepartypa
O = o BO3yxa NoOHMXaeTcd

o 3emMnd ocTblna 3a HoYb. ConHue
— HaXoaMTCA HU3KO Had rOPU30OHTOM.
A XOJ10QHEE BCEro nepen BOCXoa0oMm
2 ConHua.
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Kak HarpeBaeTcst BO3ayX
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Bosayx nporpesaeTcs oT 3emnu, U NogHNUMaeTCs

YIANYNY






[TocTponTb rpadmkn CyTOYHOro Temnepartyp,
paccuyMTaTb CpeaHecyTOYHbIe TeMNepaTypsbl

Bpemsa, y

8°C 11°C 17°C | 20°C

CpeaHAA cyTovHaA
Temnepatypa, °C

(6)

13,6°C (15 masn)

- 13,6 °C
(10 pekabps)




lomaluHee 3agaHue
«HabnropgeHune 3a TemnepaTtypon

CpeaHsas

CYyTO4YHA

A
15.02.14 -33C° -26C° -29C° -28,3C°
16.02.14 -34C° -27C° -29C° -30C°

17.02.14 -33C° -17C° -C°15 21,6C°



CyToyHaqa amnnutyga
TemMnepartyp

* PasHnua mexagy camMoun BbICOKOU 1 caMoU
HM3KON TeMrnepaTypoun Bo3ayxa B TedeHune
CYTOK Ha3blBAeTCA CYmMoO4YHOU
amnaumyodou memrnepamypbl 6030y Xxa.




AMnnutyaa

AMNNUTYOA - 3T0 pasHuLa MeXay CamMbIMU BbICOKUMMU U
caMbIMU HU3KMMM NMoKasaTensmu Temnepatyp. PasnuyatoT
CYTOYHYI0, MECSAYHYIO, TOA0BYO aMMNUTYObl.

Max | Min +5 1" 0 -

v v 14 9 +31 |+

5 -6 07T i

14 | -36 6 - 36 . 423 -

31 | +23 0 -
A 11° A22° A8°

A amnnutyga



t'C -4 -1 +3 + 1

A=3+4=7°C




[locTpoeHue rpadmka CyToO4HOro xoaa
Temnepartypsbl
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Kak HarpeBaeTcd BO34yX

12y.

Yem BbiLLE Han
FOPNU30OHTOM, TEM
NOBEPXHOCTb
3eMSn U Bbllle Temneparypa
BO34yXxa

=







CyToyHaqa amnnutyga

TeMreparyp
« JTO MeXxay camoun "
camMmoW TemnepaTypou Bo3ayxa B

Ha3bIBAETCA CYMmMOYHOU
amnaumyodou memrnepamypbl 6030y Xxa.




CyTO4YHbIM X0 TeMMepaTypbl BO3ayxa.

? B kakoe BpeMsl CYTOK TemMneparTtypa
BO34yXa
ObiBaeT HaMbonbLien ?

M HAMMEeHbLUen -?
)

. ~— — 1 S —
—Z 3 = P Ve G
<z — — TN S, Y
'\~——?" i =" | . / sy ~



¥ KaK HaTU CYTOYHYIO %
TeMIlepaTypy

BO3/yXa?
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MUCHMEHHO BOITPOCHI
Nel-5 (KPOME TABJMIIBI)




